
ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 06 DE ABRIL DE 

2015 

 

 Aos seis dias do mês de abril do ano  de dois mil e quinze, no Plenário 

“Silvano Rodrigues da Costa”, da Câmara Municipal de Alagoa Nova, Estado da 

Paraíba, sito à Travessa Abdias Leal S/N, encontrava-se reunido o Sr. Presidente 

Everaldo dos Santos e demais vereadores: Mateus Herculano Pereira de Oliveira 

Araújo, Maria de Fátima Câmara de Souza, Ícaro Teixeira Rocha, Abraham Lincoln de 

Morais , Ramilton Camilo Diniz , Maria Margareth Matias da Costa, Ailton Costa da 

Silva, Severino Ricardo da Silva, havendo número legal, o Sr. Presidente declarou 

aberta a sessão e salientou que a secretária da Casa proferisse a leitura da Ata as última 

sessão a qual foi aprovada por unanimidades. Em seguida foram feitas as leituras das 

correspondências recebidas. Lido ofício Nº 002/15 de 30/03/2015 oriundo do IPAN. 

Assunto: comunicando o valor máximo de salário pago pelo instituto que é de R$ 

3.371,75 lido oficio encaminhado por Cledson Câmara agradecendo os votos ao mesmo 

encaminhado por está Casa. A mesa da Casa retirou de pauta os requerimentos em pauta 

dos vereadores: Ramilton Camilo Diniz, Maria Margareth Matias da Costa, José 

Alexandre Silva, E vereador Severino Ricardo, solicitou a Mesa a retirada do 

requerimento de sua autoria, que solicita a reforma e ampliação do cemitério Público. A 

mesa da Casa enviou voto de pesar a família do Sr. José Ismael Sobrinho pelo 

falecimento do mesmo. E parabenizou 9º vereador Ícaro Teixeira Rocha pela exposição 

do filme a “Paixão de Cristo” no pequeno expediente, o vereador Severino Ricardo, 

solicitou de seu gabinete voto de felicitações a: Artur Mendonça, Oneide Ferreira, 

David Ricardo e Albanize Araújo. Os vereadores Ícaro Teixeira rocha, Mateus 

Herculano e Maria de Fátima subscreveu aos votos de felicitações do vereador Severino 

Ricardo. O vereador Mateus Herculano, solicitou que seja encerrado ofício a 

presidência do IPAN pelo atendimento a solicitação de informações. Solicitou voto de 

aplauso as equipes pastorais em nome dos padres João Afonso e Jorge Rodrigues pelo 

desempenho das funções na semana santa. E solicitou voto de aplauso à RCC pela 

realização do XII Aleluia. O vereador Severino Ricardo, subscreve o voto de aplauso as 

padres acima citados. O Vereador Ailton Costa da Silva, solicitou voto de felicitação a 

Ariane, pelo aniversário vitalício e voto de congratulações ao grupo Vida Nova RCC 

pela realização do XII Aleluia. Solicitou à Mesa xerox do oficio encaminhado ao Sr. 

Prefeito Kleber Moraes, para implantação da coletoria, subscreveu o voto de felicitações 

à Ariane, os vereadores: Severino Ricardo e Abraham Lincoln de Moraes. A vereadora 

Maria de Fátima solicitou voto de felicitações para seu cunhado e Soraia. Os votos de 

aplauso foram votados e aprovados por unanimidade. A Mesa informou que em visita 

ao St. Bacupari e que foi questionado quanto ao horário das sessões da câmara e disse 

sugerir uma pesquisa de opinião pública para que se possa ouvir outras comunidades 

quanto ao melhor horário das sessões ordinárias. E que a mesa da Casa ira promover a 

citada pesquisa. O vereador Abraham Lincoln de Moraes, solicitou à mesa 

esclarecimento quanto ao motivo das sessões ordinária não estarem sendo transmitidas. 

E que a população está cobrando. A mesa agradeceu ao nobre vereador Abraham e se 

comprometeu em avaliar a sugestão do mesmo. O vereador Ailton Costa, solicitou à 

mesa que seja votado os requerimentos em pauta. A mesa informou que os 



requerimentos já se encontrou-se em pauta na ordem do dia. O vereador Biu Ricardo 

informou que a câmara pode se reunir fora da sede, numa comunidade que tenha 

condições de acontecer a sessão legalmente. E que o vereador prontamente é o 

responsável por tudo. O vereador Abraham voltou a usar a palavra e disse que o rádio 

atinge o maior número de comunidades, e seria o mais viável. A mesa notificou os 

vereadores a participarem do Programa Legislativo em Ação na radio PIRAUÁ FM. Em 

seguida deu-se início a ordem do dia com a leitura do projeto de Emenda à Lei Orgânica 

Municipal Nº 01/2015 que volta para a pauta do dia em sua 2ª votação, seguindo os 

trâmites da legalidade, citado projeto “Altera a redação do parágrafo 4º do artigo 21 da 

Lei Orgânica Municipal”. A matéria foi discutida pelos vereadores: Severino Ricardo da 

Silva que fez destaque a vontade de todos os vereadores em acabar com a reeleição aos 

cargos da Mesa Diretora. E o Vereador Mateus Herculano que também resalientou que 

em momentaneamente esse colegiado retira a reeleição de Mesa Diretora. E não 

havendo mais vereador que quisesse discutir a matéria. Foi iniciada a votação que 

ocorreu de acordo com o parágrafo 1º do Artigo 27 da Lei Orgânica Municipal; e 

parágrafo 2º do artigo 7º inciso XXXV do Requerimento Interno da Câmara Municipal, 

sendo assim aprovado por 2/3 o projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal Nº 

01/2015 em 2º turno. Dando continuidade a Ordem do dia foi lido o Projeto de 

Resolução Nº 002/2015 “Dispõe sobre a formação de Comissões Especiais e dá outras 

providências”. Foi dado PARECER VERBAL pelo vereador Ícaro Teixeira, indicado 

pela Mesa. O mesmo deliberou sobre a matéria favoravelmente. Não houve vereador 

que quisesse discutir o parecer. Foi colocado em discursão mérito. Se pronunciou o 

vereador Severino Ricardo da Silva, que discutível favoravelmente e falou a respeito da 

realização de Audiência Pública no São Tomé afim de ouvir as comunidades. O 

vereador Ailton Costa disse ser uma matéria polêmica e questionou quais os benefícios 

que a comunidade irá ter como a passagem do povoado de São Tomé a Distrito. A 

vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza, discutir favoravelmente a matéria e disse 

que a mudança para Distrito trará melhores beneficio para os moradores daquela área. O 

vereador Mateus Herculano, solicitou na citada resolução, seja citado que a Comissão é 

criada para a formação do distrito de São Tomé. O vereador Ícaro Teixeira Rocha, 

salientou que a comissão de criação de Distrito é que vai desenvolver todo o projeto. E 

não havendo mais vereador que quisessem discutir, o projeto de Resolução 002/2015, 

foi votado e aprovado por unanimidades. Em ato continuo foi lido o Requerimento Nº 

120/2015 de autoria do vereador Severino Ricardo da Silva “Denominava a Rua B do 

conjunto Santa Rita 2; digo Foi lido o Requerimento Nº 125/2015 de autoria do 

vereador Severino Ricardo da Silva que” solicita a votação do decreto legislativo Nº 
125/2015 “DENOMINA A RUA “D” do conjunto Santa Rita 2 de Rua: Paulo 

Imperiano dos Santos” A matéria foi discutida pelo autor que fez um leitura da trajetória 

de vida do Sr. Paulo Imperiano Santos, o vereado Ícaro Teixeira Rocha também discutiu 

favoravelmente  a matéria. O vereador Mateus Herculano ao discutir a matéria, sugeriu 

que seja acrescido, o adjetivo “comerciante” ao nome. A sugestão foi acatada. A 

vereadora Maria de Fátima Câmara de Souza também a matéria favoravelmente. E 

sendo todos favoráveis, o Requerimento Nº 125, juntamente com o Decreto Legislativo 

Nº 07/2015, foi votado e aprovado por unanimidade. Foi Lido o Requerimento Nº 
05/2015 de autoria do vereador Ailton Costa da Silva, que Solicitou da Mesa da Casa 

que a mesma solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, que as ruas da 



entrada e saída de nosso Município sejam considerada mão única. No sentido Campina 

Grande - Alagoa Nova, o acesso será pela rua João Pessoa. No Sentido Alagoa Nova – 

Campina Grande, o acesso se dará pelas ruas Professor Ataíde e Mário Lima “ou 

Clementino Leite”. A matéria foi discutida pelo autor e pelos vereadores: Ícaro Teixeira 

Rocha, que foi favorável à matéria o vereador Severino Ricardo contesta a redação do 

requerimento. A matéria foi bastante polêmica, sendo a mesma votada com a mudança 

na redação, a qual foi sugerida pelo vereador Severino Ricardo. Observando se as 

formalidades regimentais a 1º secretária da Mesa, a vereadora Maria de Fátima Câmara 

de Souza, solicitou que o Sr. Presidente encerrasse a sessão. E assim procedendo a 

sessão foi encerrada e eu, Edinete Imperiano dos Santos, redigi a presente Ata assinada 

por mim e por quem de direto Plenário da Câmara Municipal de Alagoa Nova –PB, em 

06 de Abril de 2015.  

 

Presidente da Câmara Municipal 

 


